
Základná škola, Školská 389, Sačurov 
 

Vyhodnotenie dotazníka v rámci prevencie šikanovania a kyberšikanovania  

zo dňa 18.11.2022 
 

Realizovali: triedni učitelia vo svojich triedach 

Vyhodnotil: Mgr. Róbert Truchan, koordinátor boja proti šikane a kyberšikane 

Počet žiakov zapojených do monitoringu v jednotlivých ročníkoch: 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Počet 
žiakov 

9 38 25 32 29 27 22 182 

 

1. Vyskytla sa niekedy na škole, ktorú navštevuješ šikana? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Áno 
často 

1 4 0 8 0 1 2 16 

Áno 
občas 

3 9 9 5 8 11 13 58 

Nie 5 12 4 13 10 10 0 54 

Neviem 0 13 12 6 11 5 7 54 

 

2. Vyskytla sa niekedy šikana v tvojej triede? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Áno 
často 

2 2 0 8 0 0 3 15 

Áno 
občas 

1 11 13 3 8 7 8 51 

Nie 6 12 6 18 10 15 5 72 

Neviem 0 13 6 3 11 5 6 44 

 

3. S akým spôsobom šikanovania si sa v škole stretol/la? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Telesné 
napadnutie, bitky 

0 13 14 7 
 

1 
 

7 5 47 

Krádeže, ničenie 
vecí 

2 0 5 2 0 5 4 18 

Sexuálne 
obťažovanie 

0 1 1 0 0 0 3 5 

Plnenie 
nezmyselných 

príkazov 
0 11 4 0 1 1 2 19 

Vylučovanie z 
kolektívu 

2 5 5 3 6 8 8 37 

Ponižovanie 
žiaka 

0 10 3 6 5 10 7 41 

Násilné 
vymáhanie vecí 

0 3 0 4 0 0 2 9 

So šikanou som 
sa nestretol 

5 6 4 14 19 13 4 65 
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4. Bol/la si Ty sám/a niekedy v škole šikanovaný/á ? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Nie, nebol 9 13 21 29 24 23 11 130 

Áno bol 
jeden raz 

0 16 3 0 3 4 7 33 

Áno bol 
viackrát 

0 8 1 3 2 0 3 17 

Áno bol 
sústavne 

0 1 0 0 0 0 1 2 

 

5. Počul si už o tom, že bol niekto zosmiešňovaný či inak šikanovaný prostredníctvom internetu 

alebo telefónu? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Áno  2 6 11 14 7 12 12 64 

Nie 7 32 14 18 22 15 10 118 

 

6. Dohliada niekto dospelý na to, čo na internete robíš a koľko času tráviš na internete? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Nikto 4 17 0 12 13 10 13 69 

Rodičia 5 12 24 13 15 15 7 91 

Súrodenci 0 5 2 4 4 3 1 19 

Nepoužívam 
internet 

0 7 1 4 0 0 1 13 

 

7. Bol/l si niekedy ty, alebo tvoj/a kamarát/ka, spolužiak/čka šikanovaný/á prostredníctvom 

internetu alebo telefónu? Ak áno, akým spôsobom?? 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Nepríjemným 
útočným mailom 

0 2 0 6 0 2 0 10 

Stálym 
prezváňaním 

0 2 1 2 0 1 5 11 

Nepríjemnou 
alebo útočnou 
sms alebo mms 

0 1 1 2 1 2 4 11 

Ohováraním, 
zosmiešňovaním 

alebo 
ponižovaním na 

soc. sieťach 

0 2 1 2 3 5 1 14 

Uverejnením 
fotografie alebo 

videa 
0 1 9 4 1 2 0 17 

Neprestajným 
obťažovaním 

0 3 0 2 0 0 1 6 

Neviem o takej 
situácii 

9 24 15 21 25 19 11 124 
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8. Ak teba alebo tvojho kamaráta/ku, spolužiaka/čku niekto šikanoval prostredníctvom 

internetu alebo telefónu, bol to najčastejšie 

 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Spolužiak/čka z 
triedy 

1 8 1 8 0 4 4 26 

Spolužiak/čka 
z inej triedy 

0 4 10 1 3 3 2 23 

Žiak z inej školy 0 3 1 1 0 2 3 10 

Známy/a 0 0 3 2 0 1 4 10 

Niekto, koho 
poznáme len 
z prostredia 

internetu 

0 0 0 2 0 0 0 2 

Neviem 1 11 10 8 4 8 3 45 

Nepoznáme 
ho/ju 

0 2 0 0 1 1 0 4 

Nestretol som sa 
s kyberšikanou 

7 14 4 12 21 7 8 73 

 

9. Použil/la si ty sám/a v poslednom roku niektoré z vyššie uvedených spôsobov na 

zosmiešnenie či ublíženie niekomu inému 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Nikdy 8 30 24 30 27 21 15 155 

Iba občas 1 6 0 2 2 4 5 20 

Áno často 0 2 1 0 0 0 2 5 

Áno veľmi 
často 

0 0 0 0 0 2 0 2 

 

10. Pokiaľ ťa v škole spolužiak/ci šikanovali, alebo si sa stretol/la s kyberšikanou, ako si 

riešil/a takúto situáciu? 

 

 3.ročník 4.ročník 5.ročník 6.ročník 7.ročník 8.ročník 9.ročník Spolu 

Požiadal som 
útočníka aby 

prestal 
0 2 2 1 3 2 3 13 

Neurobil som nič 4 3 2 2 1 10 6 28 

Povedal som to 
rodičom 

0 12 12 2 3 2 1 32 

Povedal som to 
súrodencovi 

0 1 1 1 3 2 0 8 

Povedal som to 
učiteľovi 

1 6 4 7 2 0 2 22 

Povedal som to 
spolužiakovi 

0 1 1 0 1 1 3 7 

Povedal som to 
kamarátke 

0 2 7 0 0 3 0 12 

Odplatil som sa 
rovnako 

0 8 0 1 0 1 2 12 

Informoval som 3 1 1 0 0 0 0 5 
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8% 

28% 

40% 

24% 
Áno často 

Áno občas 

Nie 

Neviem 

9% 

32% 

29% 

30% 

Áno často 

Áno občas 

Nie 

Neviem 

políciu 

Povedal som to 
online kamarátke 

0 0 2 0 0 0 0 2 

Ostal som offline 0 0 0 0 0 2 0 2 

Zmazal som to 
a oznámil 
adminovi 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Zmenil som ID 
alebo prezývku 

0 0 1 1 0 0 0 2 

Útočníka som 
zablokoval 

0 6 3 14 1 6 2 32 

 

Za vyhodnotenie dotazníkov o šikanovaní na ZŠ Sačurov v  roku 2021/2022 bol zodpovedný 

koordinátor prevencie šikanovania Mgr. Róbert Truchan. V tomto školskom roku som oslovil 

triednych učiteľov s požiadavkou vyplnenia dotazníka o šikanovaní na školách. Do prieskumu 

sa zapojilo celkovo 182 žiakov z 3. až 9. ročníka základnej školy. V jednotlivých tabuľkách sú 

uvedené počty odpovedí žiakov na jednotlivé otázky po ročníkoch.  

 

1. V prvej otázke dotazníka sme sa pýtali na výskyt šikanovania na našej škole. Odpoveď 

„áno často“ najviac uvádzali 

žiaci 6. ročníka. Odpoveď 

„áno občas“ najčastejšie 

označovali žiaci 9. ročníka. 

Pomerne veľké množstvo 

žiakov školy uvádza, že sa na 

našej škole vyskytuje šikana 

občas.  

2. V druhej otázke sme sa pýtali na výskyt šikanovania v triede žiaka. V triede žiaci 

uvádzali mierne nižší výskyt 

šikanovania ako v prípade 

celej školy. Odpoveď „áno 

často“ najviac uvádzali žiaci 6. 

ročníka. Odpoveď „áno občas“ 

najčastejšie označovali žiaci 5. 

ročníka. 

3. V tretej otázke sme sa pýtali s akým spôsobom šikanovania sa žiaci v škole stretli.  

 

20% 

7% 
2% 

8% 

15% 
17% 

4% 

27% 

Telesné napadnutie, bitky 

Krádeže, ničenie vecí 

Sexuálne obťažovanie 

Plnenie nezmyselných príkazov 

Vylučovanie z kolektívu 

Ponižovanie žiaka 

Násilné vymáhanie vecí 

So šikanou som sa nestretol 
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72% 

18% 

9% 1% Nie, nebol 

Áno bol jeden raz 

Áno bol viackrát 

Áno bol sústavne 

0% 0% 
35% 

65% Áno 

Nie 

36% 

47% 

10% 
7% 

Nikto 

Rodičia 

Súrodenci 

Nepoužívam 
internet 

5% 
6% 

6% 

7% 

9% 

3% 
64% 

Nepríjemným útočným mailom 

Stálym prezváňaním 

Nepríjemnou alebo útočnou 
sms alebo mms 

Ohováraním, zosmiešňovaním 
alebo ponižovaním na soc. 
sieťach 
Uverejnením fotografie alebo 
videa 

Neprestajným obťažovaním 

Neviem o takej situácii 

Najčastejším spôsobom šikanovania, s ktorým sa žiaci stretli je telesné napadnutie 

a ponižovanie žiaka. Telesné napadnutie uvádzali skôr žiaci nižších ročníkov, 

konkrétne 4. a 5. Ponižovanie  uvádzali žiaci vo vyšších ročníkoch.  

4. Najosobnejšou otázkou bola otázka, či bol samotný žiak niekedy šikanovaný. Takmer 

tri štvrtiny žiakov uviedlo, že 

neboli šikanovaní. Z tých, 

ktorí boli šikanovaní 18% 

žiakov uviedlo že boli 

šikanovaný raz.  Viackrát bolo 

šikanovaných 9%. Sústavne 

1%. Najviac šikanovaných 

žiakov sa priznalo v 4. 

ročníku. 

5. V piatej otázke sme sa pýtali, či už žiaci počuli o kyberšikane.  65% žiakov uviedlo, že 

o kyberšikane cez internet 

alebo telefón nikdy nepočuli.  

35% z nich uviedlo, že áno. 

Viac odpovedí „áno“ oproti 

odpovedi „nie“ bol 

zaznamenaný len v 9. 

ročníku.  

6. V šiestej otázke sme sa žiakov  pýtali, kto na nich dohliada, keď sú na internete 

a koľko času pri ňom strávia.  

Pomerne veľa 36% z nich 

uviedlo, že nikto. Odpovedí 

„nikto“ bolo najviac v 4. 

ročníku. Najviac v 47% 

prípadov na žiakov 

dohliadajú ich rodičia. 

Súrodenci v 10% prípadov. 

7. V tejto otázke sme sa pýtali akým spôsobom došlo u žiakov ku kyberšikane. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64% 
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14% 

12% 

5% 
5% 

1% 

23% 
2% 

38% 

Spolužiak/čka z triedy 

Spolužiak/čka z inej triedy 

Žiak z inej školy 

Známy/a 

Niekto, koho poznáme len 
z prostredia internetu 
Neviem 

Nepoznáme ho/ju 

85% 

11% 3% 

1% 

Nikdy 

Iba občas 

Áno často 

Áno veľmi často 

žiakov uvádzalo, že nevedia o takej situácii.  Z tých, ktorí uviedli, že sa s stretli s 

kyberšikanou, najviac uvádzali ohováranie a uverejňovanie fotografií.  

8. V ôsmej otázke sme sa pýtali kto žiakov šikanoval prostredníctvom internetu alebo 

telefónu. Najčastejšie to boli spolužiaci z triedy a spolužiaci z inej triedy.  

9. Táto otázka bola takisto dosť osobná. Pýtali sme sa či samotní žiaci niekoho šikanovali 

prostredníctvom internetu 

alebo mobilu. Ku 

kyberšikanovaniu sa 

priznalo 15% žiakov. 11% 

uviedlo, že už šikanovali 

iných žiakov občas. Najviac 

takýchto žiakov bolo v 4., 

8., a 9. ročníku. 

 

10. V poslednej otázke sme sa pýtali ako žiaci riešili, keď boli šikanovaní. Žiaci najčastejšie 

riešili šikanovanie prostredníctvom rodičov a napadnutie pomocou internetu riešili 

najčastejšie zablokovaním útočníka.  

 
 

 

 

Vypracoval Mgr. Róbert Truchan 

7% 

16% 

18% 

5% 12% 
4% 

7% 

7% 

3% 1% 1% 0% 
1% 

18% 

Požiadal som útočníka aby prestal 

Neurobil som nič 

Povedal som to rodičom 

Povedal som to súrodencovi 

Povedal som to učiteľovi 

Povedal som to spolužiakovi 

Povedal som to kamarátke 

Odplatil som sa rovnako 

Informoval som políciu 

Povedal som to online kamarátke 

Ostal som offline 

Zmazal som to a oznámil adminovi 

Zmenil som ID alebo prezývku 

Útočníka som zablokoval 


